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додавання різних кількостей допоміжних речовин, не дозволяють отримати 

таблетки методом прямого пресування через неоднорідне заповнення матриці 

таблеткової машини, проте було встановлено, що при змішуванні порошку 

кріоліофілізованої ксенодерми свині з в’язким компонентом можна отримати 

сипучу масу. Для підвищення зчеплення дрібних частинок порошок 

кріоліофілізованої ксенодерми було вирішено комбінувати з ліпідами, які є 

джерелом важливих біологічно-активних речовин, особливо для дитячого 

організму. З цією метою нами вивчалась можливість отримання таблеток на 

основі кріоліофілізованої ксенодерми свині з ліпідами, зокрема було 

досліджено вплив таких речовин: лецитину соняшникового, олії рицинової та 

олії соняшникової  гідрогенізованої.  

Серед досліджуваних речовин тригліцеридної будови найкращий вплив 

на фармако-технологічні властивості таблеток має лецитин соняшниковий. 
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Не дивлячись на насиченість фармацевтичного ринку препаратами 

кардіологічної дії, потреба в розробці нових високоефективних та доступних 

лікарських засобів досить велика. Це зумовлене високою статистикою 

захворювань серед населення на серцево-судинні захворювання як наслідок 

соціально-економічних та екологічних умов приживання. 

На кафедрі промислової фармації було розроблено технологію отримання 

складного густого екстракту отриманого сумісною екстракцією плодів глоду, 

трави собачої кропиви та меліси, шишок хмелю. Виконані комплексні хімічні 

дослідження із встановлення складу густого екстракту. Проведені фармако-

технологічні дослідження із фармацевтичної розробки складу таблеток із 

вмістом густого екстракту, до якого увійшли: лактози моногідрат, натрію 

кроскармелоза, мікрокристалічна целюлоза, тальк, магнію стеарат, plasdone 

К25. Якість таблеток оцінювали відповідно вимог ДФУ, за таким критеріями: 

опис, середня маса таблетки та відхилення від неї (п.2.9.5), стійкість до 

роздавлювання (п.2.9.8), стиранність (п.2.9.7),, розпадання таблеток (п.2.9.1). 

Таблетки виготовляли на лабораторному таблетковому пресі. 

Отримані таблетки мають жовтий колір з плоскою та гладкою поверхнею, 

плоскоциліндричної форми з рискою та фаскою. Діаметр таблетки (9,0±0,2) мм, 

маса 0,3 г, відхилення від середньої маси не перевищує ±5 %. Стійкість 

таблеток до роздавлювання - 55-58 Н; стиранність таблеток - 0,2 %; час 

розпадання таблеток - 3-4 хвилини. 

Таким чином, отримані таблетки із вмістом складного густого екстракту 

відповідають вимогам загальної статті ДФУ на таблетовану лікарську форму. В 

даний час виконуються мікробіологічні та доклінічні дослідження, а також 

досліджується стабільність таблеток у процесі зберігання. 
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